

今日青岛·时政·资讯

青岛物联网5年规划出台

一点手机，微波炉就能做饭

本报12月28日讯(记者 张榕博)记者从市经信委获悉，在青岛市获得“无线城市”和“三网融合”试点城市之后，又一大网络工程“物联网”5年规划方案28日出炉，农业、物流、交通、家庭等七大领域将成为未来青岛物联网试点的领域，“十二五”期间，物联网建设将从制造业转向民生领域。

12月28日，青岛市正式出台了《青岛市物联网应用和产业发展行动方案（2011—2015年）》，根据青岛市政府规划，青岛市新兴工业未来5年将面向“物联网战略终端产品制造”、“多功能移动通信终端产品研发”、“RFID特种标签、读写设备”、“新型传感器产品研发与产业化”、“物联网应用系统集成解决方案研发与产业化”、“区域性物联网信息基础设施建设”等重点产业发展，而“智能交通”、“数字家庭”、“食品安全”、“城市公共管理”、“现代物流”、“精准农业”、“生产制造”等七大领域实施物联网示范工程将成为物联网实施的示范领域，2010年，海尔、海信等国内家电制造企业相继推出了物联网系列

冰箱、洗衣机和家庭控制系统。

海信集团有关负责人表示，3年内3G用户用手机“遥控”冰箱、电视、洗衣机等家电设备将成为可能。比如通过手机无限上网，一台微波炉就能自动启动给蔬菜加热。

根据该《方案》规划的总体目标，十二五期间，我市将重点在“RFID及应用技术”、“WSN

及新型传感器技术”、“短距离无线通信技术”、“物联网网络技术”、“物联网应用系统集成技术”等五大物联网关键技术领域开展科技攻关，持续增强我市物联网技术自主创新能力，形成“点、线、面”多层次的应用格局，努力打造国家级“物联网应用示范基地”和“物联网终端产品制造基地”。

海大女排跻身 大学生排球甲级联赛

本报12月28日讯(记者 于健)重整旗鼓的中国海洋大学女排重回国内一流。在近日结束的中国大学生排球联赛中，海大女排获得亚军，顺利进军明年的中国大学生排球甲级联赛。

12月中旬，中国大学生排球联赛在湖南省会长沙拉开帷幕，包括中央财经大学、南开大学、中南大学等12支传统排球强队参加了此次比赛，中国海洋大学女排以预赛全胜的战绩挺进决赛，最终在比赛中获得了亚军，顺利进军明年的中国大学生排球甲级联赛，同时被授予“体育道德风尚运动队”称号。

中国大学生排球甲级联赛是全国大学生排球的顶级赛事。进军此项赛事，意味着时隔20年后，海大女排又重新回到了全国大学生排球赛场一流强队行列。

青岛学生护眼工程升级

万名小学生用上视力矫姿仪

本报12月28日讯(记者 于健)为了预防近视，2010年，市南区投入20万元，为全区一二年级的小学生配上视力矫姿仪。弧形黑板、阳光亮眼操、视力矫姿仪，岛城学生护眼工程逐步升级。

28日，在青岛太平路小学，一年级二班的孩子们正在使用新装的视力矫姿仪做功课。视力矫姿仪装在课桌边，高度刚刚触及下巴，孩子们读书、写字时，可将下巴放在仪器上端，头不可以再低下去。而眼睛与书本之间的距离，基本上可以保持一尺远的安全距离。这次视力矫姿仪的使用范围为全区一、二年级的小学生，30所小学的近万名学生受益。

2009年，青岛市教育局对市内四区中小学生近视眼发病情况的普查结果显示，124所小学的86289名学生中，近视率达到55.56%；20所初中中的20280名学生中，近视率达82.96%。今年上半年的全市中小学生视力普查结果显示，小学学生的近视率有所下降，但形势依然不容乐观。

为了有效预防近视，保护儿童视力，今年，市南区政府将中小学生亮眼工程纳入区办实事之中。今年暑假，全区中小学校全部安装了防止反光、保护视力的弧形黑板。本学期，阳光亮眼操开始在区内各学校推行。近期，又出资20万元，为一、二年级小学生配备视力矫姿仪。



太平路小学一年级的学生用上了视力矫姿仪。本报记者 张晓鹏 摄